

# “红领巾看上海”公益活动在泖港启动

为拓宽青少年视野,助力青少年健康成长,引导青少年扣好人生第一粒纽扣,4月15日,由区委统战部、团区委指导,区新联会主办,镇团委、妇联、社事办联合承办的“红领巾看上海”松江新联公益活动在泖港镇儿童服务中心举行。区委统战部副部长荆頌,团区委副书记朱佳乐,镇党委副书记张爱琴,区新联会会长刘州出席活动。泖港镇相关部门负责同志,12名学生代表及青年志愿者参加活动。

区委统战部副部长荆頌为参加本次活动的青少年赠送了护眼台灯,对青少年成长成才提出殷切期望,他勉励在场的同学们在学业进步的同时保持身心健康,努力成长为共产主义接班人。

泖港镇党委副书记张爱琴对区委统战部、团区委、区新联会为泖港镇青少年提供的社会实践机会表示衷心感谢。

区新联会会长刘州简要介绍了举办“红领巾看上海”公益项目的初衷和项目的基本情况。

参加活动的领导、学生代表及志愿者一起放飞气球、放飞希望,正式启动“红领巾看上海”公益活动。在志愿者的陪同下,学生代表投入为期半天的学习之旅。

活动的第一站来到了天马山,小朋友循着山路找寻兰笋的痕迹,在志愿者“一对一”的协助下,探索兰笋的成长路径,体验挖笋的乐趣,在互助中增进交流互动,培养沟通协作能力。

活动的第二站来到了佘山天文台。通过工作人员的讲解,小朋友们了解到佘山天文台是中国近代意义上第一座天文台,为中国近现代天文研究提供了大量的珍贵资料,同时感受到了星空的奇妙和科学精神的严谨。

活动最后,区新联会副会长庄锋妹为小朋友们带来了一堂生动有趣的分享课——“解锁成长密码-我始终是那个被需要的人”。她通过小游戏,让小朋友们体验到了被需要的价值与自信,通过分享内心感受,明确了心中的信念感。

分享会结束,小朋友们满载收获踏上归程,圆满完成本次学习之旅。

(镇团委)

## 今年的新米安排上了

春争日,夏争时,水稻插秧正当时。日前,在泖港镇腰泾村的田野上,一台台插秧机来回穿梭,碧绿的秧苗被插入稻田中,放眼望去满是绿意。

田地里,几名农民相互配合,一个俯身将秧盘托举起,另一个则双手熟练地抓着秧苗,把和着泥土的整块秧苗从盘中撕下来,平整地码放到插秧机上。随即,农机手开着插秧机向前驶去,随着轮盘的转动,秧苗被整齐迅速地插入了田中。

“现在真是快得咧,这35亩稻田,我们三个人不到一天时间就能搞定。”一名农民感慨道,早些年没有实现插秧机械化的时候,一个人弯着腰干一天,最多只能完成一亩,现在一台农机一天就能完成50亩,省时又省力。

“采用机插秧的方式,一是有助于提早水稻成熟上市的时间,二是有助于杂草稻的防控。”泖港镇农业农村服务中心主任梁荣介绍道,泖港全镇目前种植水稻近2.2万亩,其中优质水稻“松早香1号”和“松香粳1018”占水稻种植面积的88%,主要靠镇里的8台插秧机完成秧苗移栽工作。

据介绍,眼前的水稻田是“试验田”,除了插秧时间较早,水稻栽种的泥土也经过了重新“配比”。此前,农技人员对土壤进行检测后,通过施加有机肥的方式,配齐了土壤的微量元素,为水稻打造出更肥沃的生长环境。“目标是种出香味更浓的松江大米,效果好的话,明年打算对承包的所有稻田进行土壤改良。”家庭农场主范慧峰补充说。

(刘芮孜)

## 泖港镇召开生态环境风险隐患排查整治暨无废城市建设工作部署会议

4月7日下午,泖港镇召开生态环境风险隐患排查整治暨无废城市建设工作部署会议。镇党委副书记、镇长黄建春出席会议并讲话。镇党委委员、副镇长徐斐丰主持会议。副镇长陈建忠、马逸欣参加。

黄建春强调,要在思想认识方面,充分把握生态环境风险隐患排查整治工作的重要性;

在问题导向方面,准确把握目前生态环境保护工作中的问题弱项;在整改落实方面,从严从实把握生态环境整改工作实效;在积极探索实践方面,协同推进松江区无废城市建设。

会上,徐斐丰传达了松江区生态环境保护委员会工作例会暨无废城市建设工作会议精神,并解读了泖港镇生态环境问题

处理办法。

镇环保办主任吴连伟就泖港镇生态环境风险隐患排查整治工作进行了具体部署。全体与会人员观看了生态环境警示片。镇相关机关部门(单位)主要负责同志,各村(居)党政主要负责同志参加了会议。

(镇环保办)

## 家门口的中医馆开诊啦

日前,泖港镇社区卫生服务中心下设的黄桥村卫生室正式开启中医门诊服务,中心中医骨干医师定期下沉社区为居民提供中药饮片、针刺类、灸类、拔罐类等中医药技术服务。此外,还设立“松江区名中医肖东工作室”,推出以糖尿病足、皮肤瘙痒症等为方向的中医药特色服务包,让居民朋友在家门口就能享受中医特色服务。具体安排:每周一至周五下午1:00-4:00在黄桥村村委会综合服务楼一楼,名中医肖东工作室开诊时间为每周三下午。(泖港镇社区卫生服务中心)



张哲伦摄  
春种一粒粟

## “微型党课”进企业,凝心铸魂添干劲

今年以来,泖港镇新时代文明实践分中心组织“泖田有Young”宣讲团送学上门,制定了一批“微型党课”,邀请企业“点餐式”下单,实行“预约式”派送,让党的二十大精神在民营企业落地生根。

为了兼顾生产经营,博讯医疗在生产车间里上起了“班前课”,职工们围在一起听“泖田有Young”宣讲团讲述新时代泖港新变化,大主题、小切口、口头语,让宣讲内容听得懂、能领会。

利用午休时间,华美电梯食堂开展起了理论“午加餐”。“泖田有Young”宣讲团主动变化宣讲方式,将“单向传输”变为“双向互动”,你问我答的形式,瞬间拉近了双方距离。华美电梯宣讲员杨佳颖作为“泖田有Young”宣讲团队的一员,以科创驱动发展开篇,为华美职工上了一堂本土党课。

哪里有党员,哪里就有课堂。见缝插针式上好“微型党课”是应对工学问题的最佳方式。抓好“班前课”,实行“午加餐”,让“微型党课”成为企业职工的主要学习方式,推动党的二十大精神成为干事创业的动力之源。

(镇党群办(宣传))

## 以案释法|关于劳动合同的小知识

**案例一**

2021年2月,崔女士入职某科技公司,签订2年期劳动合同,合同约定月工资4000元。2022年3月,因崔女士怀孕,公司单方解除了劳动合同。崔女士申请仲裁,以公司违法解除“三期”女职工的劳动合同为由,要求公司支付赔偿金。在案件处理过程中,公司承认自己解除行为违法,但对于赔偿金的标准,双方未能达成一致。

崔女士认为,公司每月都有提供工资条,上面显示月应发工资都在5100元左右,应以此标准支付赔偿金。但公司认为,应当以双方所签劳动合同约定的月工资4000元为标准来支付。

最后,劳动人事争议仲裁委裁定,科技公司向崔女士按其解除劳动合同前12个月的平均应发工资标准支付违法解除劳动合同的赔偿金。

《劳动合同法实施条例》第二十七条劳动合同法第四十七条规定的经济补偿的月工资按照劳动者应得工资计算,包括计时工资或者计件工资以及奖金、津贴和补贴等货币性收入。劳动者在劳动合同解除或者终止前12个月的平均工资低于当地最低工资标准的,按照当地最低工资标准计算。劳动者工作不满12个月的,按照实际工作的月数计算平均工资。

《劳动合同法》第四十七条 经济补偿按劳动者在本单位工作的年限,每满一年支付一个月工资的标准向劳动者支付。六个月

以上不满一年的,按一年计算;不满六个月的,向劳动者支付半个月工资的经济补偿。

劳动者月工资高于用人单位所在直辖市、设区的市级人民政府公布的本地区上年度职工月平均工资三倍的,向其支付经济补偿的标准按职工月平均工资三倍的数额支付,向其支付经济补偿的年限最高不超过十二年。

本条所称月工资是指劳动者在劳动合同解除或者终止前十二个月的平均工资。

《劳动合同法》第八十七条 用人单位违反本法规定解除或者终止劳动合同的,应当依照本法第四十七条规定的经济补偿标准的二倍向劳动者支付赔偿金。

根据上述规定,经济补偿和违法解除劳动合同的赔偿金的给付标准,并不是以劳动合同中约定的月工资标准为基数,而是以劳动者每月应得的工资作为基数。因此,科技公司应当按照崔女士每月应得工资作为计算违法解除劳动合同的支付赔偿金标准。

**案例二**

小杨于2020年入职,与公司签订劳动合同,但在入职后,小杨多次不服从管理、不遵守工作纪律,公司对其多次调岗,但小杨仍消极工作,不履行工作职责。公司经理多次找到小杨进行谈话,却收效甚微。2021年该公司决定对小杨予以辞退,同时解除双方的劳动合同。小杨被辞退后申请劳动仲裁,但因不服仲裁结果,向法院提起诉讼。

法院认为:结合庭审过程中被告公司提

交的谈话记录、会议纪要、职工管理办法以及小杨工作日志等证据中可以认定,小杨在工作期间不服从管理、不遵守工作纪律,经多次调岗后仍消极工作,造成不良影响,该公司以其违反单位规章制度为由解除了劳动合同,符合《中华人民共和国合同法》第三十九条的情形,最后法院判决:驳回原告的诉讼请求。

《劳动法》第七十九条 劳动争议发生后,当事人可以向本单位劳动争议调解委员会申请调解;调解不成,当事人一方要求仲裁的,可以向劳动争议仲裁委员会申请仲裁。当事人一方也可以直接向劳动争议仲裁委员会申请仲裁。对仲裁裁决不服的,可以向人民法院提起诉讼。

《劳动合同法》第三十九条 劳动者有下列情形之一的,用人单位可以解除劳动合同:(一)在试用期间被证明不符合录用条件的;(二)严重违反用人单位的规章制度的;(三)严重失职,营私舞弊,给用人单位造成重大损害的;(四)劳动者同时与其他用人单位建立劳动关系,对完成本单位的工作任务造成严重影响,或者经用人单位提出,拒不改正的;(五)因本法第二十六条第一款第一项规定的情形致使劳动合同无效的;(六)被依法追究刑事责任的。

(镇司法所)

## 友情提示! 莫跑空

松江区图书馆新馆已于4月21日起投入试运行,新馆地址为上海市松江区人民南路6弄69号云间会堂文化艺术中心。目前,松江区图书馆人民北路1626号老馆因大修及搬迁原因,为闭馆状态,各位读者!莫跑空!

新馆开放时间:  
总服务台:每周二至周日上午9:00-11:00;下午13:00-16:00  
少儿图书馆:每周二至周日上午9:00-16:30  
综合文献借阅区:每周二至周日上午9:00-20:00  
报刊阅览区:每周二至周日9:00-20:00  
盲人阅览室:每周二至周日9:00-16:00  
自修室:每周一至周五9:00-20:00

